
 

 

 

 

 

6 月 7 日（月）兵庫県立大学  環境人間学部  准教授  竹内  和雄  氏のご協力をいただ

きまして、携帯電話の使用に関する学習を行いました。現代の生活中で携帯電話は大人だけ

ではなく、誰もが【携帯電話を持つ前提での生活】の流れになっている。だからこそ携帯電

話・スマホと付き合っていくために知っておかなければいけない事、危険を回避する方法や

手段を学んでほしいと考えています。その為にまず誠風中学校の現状を知る事が大切なので、

生徒にアンケートを実施し、誠風中学校の現状を把握しました。現状を踏まえた結果は誰も

が危機感を持たなければいけない大変な結果でした。  

携帯電話・スマホの所持率は 3 学年平均で⇒９４％、  

利用率も非常に増加しています。そして、普段ネットに接続している割合は  

中１が９８％・中２が９９％・中３が９３％であり、  

ネットにつなげる機器として  

中１男子６４％・中２男子７２％・中３男子８３％  

中１女子８５％・中２女子８８％・中３女子９０％  

がスマホからの接続であり、ゲーム機やその他はほんの数％程度の結果であった。また【家

ですること】という項目では７０％以上がネット。勉強はわずか１０％ほどであった。  

ではネットでどのような事をしているのかが気になるところであるが、結果は  

中１男子・・動画  42.0％  ゲーム  31.3％  SNS 22.9％  勉強  3.8％  

中２男子・・動画  46.8％  ゲーム  34.9％  SNS 17.4％  勉強  0.9％  

中３男子・・動画  45.5％  ゲーム  20.5％  SNS 32.1％  勉強  1.8％  

中１女子・・動画  45.5％  ゲーム  8.9％   SNS 43.8％  勉強  1.8％  

中２女子・・動画  34.7％  ゲーム  9.2％   SNS 54.1％  勉強  2.0％  

中３女子・・動画  34.5％  ゲーム  2.3％   SNS 60.9％  勉強  2.3％  

この結果を見ると様々な事が予測される数字だと分かると思います。さらにどれくらいの時

間使用しているかが気になるところだが  

中１男子・・４時間以内  42.0％  ４時間以上  31.3％  

中２男子・・４時間以内  54.8％  ４時間以上  40.9％  

中３男子・・４時間以内  68.3％  ４時間以上  24.4％  

中１女子・・４時間以内  58.8％  ４時間以上  39.5％  

中２女子・・４時間以内  52.5％  ４時間以上  46.5％  

中３女子・・４時間以内  60.0％  ４時間以上  33.7％  

という回答があった。どれだけ子どもたちがスマホと密接な関係にあるかが明確に分かりま

す。また【４時間以上使用している】回答した人は【４時間以内】と回答した人に比べて【１

２時より遅く寝る・よくイライラする・勉強に自信がない・１分以内に送信・ネットでケン

カ】という項目の数字が高くなっていた。さらに【ネットで 5 千円以上の課金をしたことが

ある】が全体の 43.3％、【面識のない人と l ine や会っている事がある】は 15.3％に上って

いる。  
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